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C I T T À  D I  T O R I N O 
 

 
INTERPELLANZA: "ASSENZA RAPPRESENTANTI DEL COMUNE DI TORINO ALLA 
'GIORNATA DEL VOLONTARIO'" PRESENTATA DAL CONSIGLIERE LUBATTI IN 
DATA 28 OTTOBRE 2016.  
 

Il sottoscritto Consigliere Comunale,    
 

PREMESSO 
 
che l'Avis Comunale Torino ha organizzato per il giorno 23 ottobre 2016 la giornata del 
Volontario per la consegna delle benemerenze al merito trasfusionale; 
 

CONSIDERATO 
 
l'alto valore riconosciuto da sempre dalla Città di Torino al mondo del Volontariato attivo, in 
particolare alle associazioni che si spendono quotidianamente in ambito sanitario per un 
costruttivo affiancamento alle attività dei servizi erogati dagli Enti competenti; 
 

CONSIDERATO ULTERIORMENTE 
 
che le persone individuate come meritevoli delle benemerenze hanno effettuato fino a 120 
donazioni, contribuendo così in maniera determinante con il proprio sangue in alcuni casi anche 
alla sopravvivenza di altri cittadini torinesi e non, colpiti da malattie anche gravi o comunque in 
condizione di necessità urgente di trasfusioni di sangue; 
 

VALUTATO 
 
che la presenza di un rappresentante della Città di Torino in queste occasioni è segno di 
riconoscenza ai tanti volontari che si muovono in forma totalmente gratuita a beneficio della 
comunità e mossi dal solo spirito di servizio verso il prossimo; 
 

CONSIDERATO 
 
che nessun rappresentante della Città di Torino ha formalmente partecipato all'iniziativa in 
oggetto;    
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INTERPELLA   
 
La Sindaca e l'Assessore competente per conoscere: 
1) quali siano le motivazioni che hanno portato a questa grave mancanza nei confronti di un 

mondo che invece andrebbe supportato e valorizzato in ogni occasione; 
2) quali siano le azioni che l'Amministrazione intende mettere in campo per rimediare a tale 

sgarbo istituzionale; 
3) se non si ritenga doveroso invitare i rappresentanti di questa associazione ad una seduta 

della commissione competente affinché tutti i Consiglieri possano prendere atto della 
quantità e della qualità delle azioni messe in campo dal mondo del volontariato in ambito 
sanitario.      

 
F.to  Claudio Lubatti   


